

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 4 (948) 31 января 2013 г.



Студенты!
З-я страница - твоя!

**НовГУ для абитуриентов,
студентов и гостей**

**Посвящается памяти
первого ректора НовГУ
Владимира Васильевича
Сороки**

6 февраля
09.30 – Хутынский монастырь, панихида и возложение цветов к могиле В.В. Сороки;
11.00 – торжественное заседание Учёного совета НовГУ:
- открытие бюста В.В. Сороки (1 корпус, 1-й этаж главного здания НовГУ);
- доклад президента НовГУ А.Л. Гаврикова, III поточная аудитория.

12.30 – поминальный стол, 1 корпус НовГУ.

9 февраля, 15.00 - в Центре творческой интелигенции имени В.В. Сороки состоится торжественный вечер, посвящённый памяти первого ректора НовГУ В.В. Сороки.



Нужен прорыв

24 сентября 1992 года в нашем институте состоялась пресс-конференция ректора НПИ В.В. Сороки по его отчёту за 10 лет работы.

Собравшиеся получили исчерпывающие, искренние ответы на различные вопросы, касающиеся разных сторон жизни института.

На вопросы коллектива НПИ отвечает ректор В.В. Сорока (печатается в сокращении).

ВОПРОС: По основным показателям - площадям, компьютерному времени - наш институт вышел на уровень выше среднего. Что планируется на будущее?

ОТВЕТ: Сегодня очевидно, что развитие в основном пойдет за счёт госбюджетного финансирования, за счёт работы по формированию внебюджетного сектора нашего финансирования. А доля госбюджетного финансирования, и даже наличие его, напрямую зависит от активности вуза.

Сейчас нельзя прекращать



22 января на внеочередном заседании Учёного совета НовГУ ректор В.В. Вебер представил отчёт об итогах работы университета за пять лет в период с 2008 по 2012 год.

Он отметил как главные достижения то, что НовГУ вошёл в список эффективных вузов, получил международный сертификат соответствия системы менеджмента качества и вошёл в число 55-ти ведущих вузов страны.

Основная задача на следующую пятилетку, по словам ректора, - постараться стать национальным исследовательским университетом.

Далее Виктор Робертович отметил главное по основным направлениям работы за 5 лет.

Учебный процесс:

- в составе НовГУ образованы два института - Политехнический и Постдипломного и дополнительного образования;
- образован Гуманитарно-экономический колледж путём слияния двух колледжей;
- в составе НовГУ упразднены 3 и созданы 8 новых кафедр;
- университет перешёл на систему бакалавриат-магистратура;
- по программам высшего образования появились 3 новых направления и специальности;
- по программам сред-

него профессионального образования появились 13 новых направлений и специальностей;

- объём платных образовательных услуг вырос на 50 млн. руб. (на 38%);
- активизировалась профориентационная работа, здесь большую роль играет Студенческий союз НовГУ.

Научно-инновационная деятельность:

- были выиграны крупные гранты, работают инновационные предприятия; студенческие конструкторские бюро (лаборатории светотехники, медицинской электроники, робототехники, интерактивных приложений); центры (коллективно пользования ИЭСИС, НОЦ «НовГУ - СКТБ Омега», компьютерного JD-моделирования); лаборатории (мехатроники, системного программирования (совместно с РАН), технологии разработки ПО, цифровой обработки сигнала и т.д.);
- активно работает ЗАО «Новгородский технопарк»;
- НовГУ стал первой площадкой, где проводится конкурс «УМНИК»;
- закончился ремонт здания Технопарка на улице Лазаревская, 11, часть помещений отводится под бизнес-инкубатор, который обеспечит благоприятные условия для начинающих инновационных предприятий; сейчас Новгородский технопарк объединяет 20 инновационных предприятий НовГУ: ЗАО «Новгородский технопарк», ООО

светотехники, медицинской электроники, робототехники, интерактивных приложений); центры (коллективно пользования ИЭСИС, НОЦ «НовГУ - СКТБ Омега», компьютерного JD-моделирования); лаборатории (мехатроники, системного программирования (совместно с РАН), технологии разработки ПО, цифровой обработки сигнала и т.д.);

- активно работает ЗАО «Новгородский технопарк»;

- НовГУ стал первой пло-

щадкой, где проводится конкурс «УМНИК»;

- закончился ремонт здания Технопарка на улице Лазаревская, 11, часть помещений отводится под бизнес-инкубатор, который обеспечит благоприятные условия для начинающих инновационных предприятий; сейчас Новгородский технопарк объединяет 20 инновационных предприятий НовГУ: ЗАО «Новгородский технопарк», ООО

«Микротех», ООО «Джинус Технолоджис», ООО «СиЭн-Софтвер», ООО «Новинтех», ООО «Экопромстрой» и другие;

- общее финансирование проектов в рамках НИЦ составляет сейчас 227 млн. рублей;
- за пятилетку выросло количество патентов, полученных нашими учёными;
- эффективно работали диссертационные советы, к сожалению, в связи с их реорганизацией во всероссийском масштабе число защит уменьшилось.

Кадры университета:

- в связи с постарением профессорско-преподавательского состава и оттоком молодёжи в производственную сферу готовится программа «Кадры», где оговариваются повышение зарплат и решение жилищных проблем для молодых специалистов.

Материальная база НовГУ:

- завершено строительство нового общежития и химико-экологического корпуса;

- проведены капитальные ремонты трёх спортивзалов, шести общежитий, фасадов учебных зданий НовГУ, окон, кровель; общая сумма расходов - 410 млн. рублей;

- в планах строительство ещё одного общежития, трёх спортивных залов и двух спортивных площадок; капитальные ремонты Гуманитарного института, Медицинского и Гуманитарно-экономического колледжей, двух спортивных залов.

Информатизация НовГУ находится на высоком уровне, создана современная инфраструктура, корпоративная сеть объединяет все структурные подразделения, работают более 100 компьютерных классов и ауди-



2012 г. Отчитывается В.Р. Вебер.

торий; портал НовГУ назван одним из лучших среди вузовских порталов, ежедневно его посещают более 5000 пользователей.

Международная деятельность:

- НовГУ на сегодня связывает договорные отношения с 48 университетами из 21 страны мира;
- успешно реализуется 20 совместных образовательных программ и проектов;

- в НовГУ учатся 476 иностранных студентов из 48 стран. и т.д.;
- в каждом институте открыты международные центры, их 14, в том числе 9 новых.

Молодёжная политика:

- НовГУ участвует во всех крупных региональных молодёжных проектах;
- активно работают 14 студенческих отрядов - строительные, педагогические, сельскохозяйственные и проводники;

- действуют волонтёрские объединения - в их составе 300 активистов;
- патриотическое воспитание в НовГУ всегда проработано особенно отличается Политехнический институт);

- ежегодно проводятся 16 традиционных творческих студенческих мероприятий;
- действуют 32 спортивные секции.

(Окончание на стр. 2)



Владимир Васильевич Сорока предвидел многое...

работу и по открытию новых, пользующихся спросом специальностей, прежде всего связанных с менеджментом, маркетингом. Одновременно мы прорабатываем открытие ещё двух специальностей. Первая касается национального природоиспользования, это направление представляется на сегодня крайне необходимым. Вторая специальность - тепло- и электроЭнергетика. Но большинство специальностей, остро необходимых региону, мы сможем открыть только в рамках университета. Поэтому прорыв в этом направлении просто необходим.

ВОПРОС: Что это за проект - инкубатор предпринимательства, на какой стадии находится его разработка?

ОТВЕТ: Это система, помогающая человеку с интересной идеей создать частную фирму под свою изобретение. Он при-

ходит в этот инкубатор, рассказывает о возможностях своего изобретения, проходит специальное обучение, прорабатывает со специалистами финансовую сторону его проекта. И когда ясно, что идея стоящая, человек готов к работе, ему помогают ее реализовать.

Эта идея прошла через московскую группу разработчиков. Выбрали два места для реализации проекта инкубатора: Химки (Московская обл.) и Новгород, есть договорённость о включении в группу разработчиков двух наших коллег: А.Т. Трофимова и Е.П. Дружинина. В ноябре предполагается вынести этот проект на рассмотрение Международного валютного фонда. Если вопрос будет решён положительно, то будет получено и финансирование.

ВОПРОС: Когда нашему вузу предстоит аккредитация? Как к

ней готовиться кафедрам?

ОТВЕТ: Пока официальное положение об аккредитации находится в стадии законодательного решения. А как готовиться? Использовать все возможности с усилением учебной базы, учебного процесса, кадров, научных разработок. Нужно иметь в виду, что аккредитация будет проходить отдельно по специальностям. Если по какой-то специальности есть слабые стороны, то их сейчас надо укреплять. Важный фактор для нас - образуемый исследовательский центр качества образования. Если вуз имеет такой центр - это большой плюс.

Надо увеличить число профессоров, академиков. И у нас есть талантливые, активные учёные, достойные этих званий.

ВОПРОС: Что может негативно отразиться на ситуации в стране?

ОТВЕТ: Политическая нестабильность. Сегодня мы гримеем по течению с мировой цивилизацией. Не дай Бог вернуться к старым принципам организации и промышленности, и высшей школы. Наша задача - добиться такого отношения к нашему вузу, чтобы в нём ощущалась необходимость.

Ведь в Москве есть сейчас идея проранжировать вузы: на те, что останутся на государственной подпитке; в частичном государственном финансировании и лишённые его.

Но если говорить о вузах с приоритетным финансированием - это университеты. Будет у нас университет - получим базу для нормального развития.

«Политехник», № 13 (201), 5 октября, 1992 г.

Пятилетка ректора В.Р. Вебера



2012 г. Голосуем за В.Р. Вебера.

(Окончание. Начало на стр. 1)

События 2012 года:

- установлен бюст Ярослава Мудрого;
- открыт домовый университетский храм в Антонове.

Проблемным остаётся повышение заработной платы педагогам и сотрудникам университета. По мнению В.Р. Вебера, чтобы сохранить молодые кадры, нужно уже сейчас вовлекать нынешних студентов в учебную работу и повышать заработную плату, и добавил, что по требованию президента к 2018 году средняя зарплата преподавателей вузов будет в два раза больше средней зарплаты по региону: сейчас это около 20 тысяч, значит, у ПГС будет 40, а к тому времени, может, и больше. И всё же на сегодня основным источником повышения размера оплаты труда остаётся развитие платных услуг.

Учёный совет НовГУ утвердил отчёт за пятилетку, признал работу В.Р. Вебера как ректора удовлетворительной и единогласно выдвинул его кандидатуру на избрание ректором на следующие 5 лет.

Выборы ректора должны состояться в конце текущего учебного года.

25 января завершился приём документов от кандидатов на должность ректора. Комиссия рассмотрела представленные документы и составила список кандидатов из четырёх человек.

В соответствии с утверждённым на заседании Учёного совета НовГУ 25 декабря 2012 г. планом мероприятий по проведению процедуры выборов ректора НовГУ на альтернативной основе, с 26 декабря 2012 г. по 25 января 2013 г. осуществлялись приём и регистрация документов, поступивших от кандидатов на должность ректора НовГУ.

В указанный период поступили документы от четырёх кандидатов на должность ректора: Вебера Виктора Робертовича, Ширину Александра Глебовича, Тимофеева Владимира Владимировича и Курмышева Николая Васильевича. Документы, поданные кандидатами, соответствуют требованиям, установленным Положением «О процедуре выборов ректора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» на альтернативной основе», утвержденным Учёным советом НовГУ 25 декабря 2012 г.

Комиссия по выборам ректора приняла решение: по результатам рассмотрения представленных документов составить список кандидатов на должность ректора НовГУ и представить его на утверждение Учёного совета НовГУ.

Л.Н. Симонова

В Великом Новгороде 22-24 января прошла XXVII научная конференция «Новгород и Новгородская земля. История и археология».

Она была посвящена 80-летию историка и археолога М.Х. Аleshковского, проходила в зданиях лектория в кремле и Музея изобразительных искусств.

В конференции участвовали учёные, исследователи, археологи из Москвы, Петербурга, Пскова, Твери, Великого Новгорода. Активно выступали и принимали участие в заседаниях представители НовГУ: к.и.н. В.Я. Конецкий, сотрудники лаборатории «Старорусская археологическая экспедиция», которую возглавляет к.и.н. Е.В. Торопова.

Как сказал сотрудник лаборатории П.П. Колосницын (на фото слева), хотя конференция всё так же ежегодная и традиционная, но появились новые люди, доклады и открытия. На конференции всегда археология занимала главное место. В этом году стал строже отбор участников, действовали высокие требования к докладам.

Конференция, как всегда, делилась на две части, - рассказывал другой сотрудник экспедиции, аспирант кафедры отечественной ис-

Археологи учёным и школьникам

тории НовГУ К.Г. Самойлов (на фото справа), - в первый день археологические экспедиции рассказывали о своей деятельности в 2012 году, о том, какие раскопки они проводили в Новгороде и Новгородской области. Два доклада представила наша экспедиция. Были также интересные доклады из Пскова, выступления, касающиеся раскопок на Русском Севере.

Но мало раскопать, нужно понять, изучить находки. Этому были посвящены второй и третий дни конференции. Доклады были посвящены раскопкам и интерпретации полученных результатов. Выступления затрагивали разные темы: от обсуждения одного вида находок до поднятия больших тем.

Круглый стол был посвящен прианию центру Новгорода в пределах окольного города статуса «Достопримечательное место». На этой территории сейчас насчитывается около 500 археологических, архитектурных и исторических памятников. Этот проект инициирован Министерством культуры РФ и будет направлен на регламентацию тех

процессов, которые происходят в Новгороде, прежде всего, строительства. Разработанные условия должны сохранить историческую среду города, исключить диссонансы. Появятся новые требования к градостроительству, топонимике и т.д. В рамках круглого стола обсуждались первые итоги этого проекта.

Следующая конференция состоится в январе 2014 года. Тогда же будет выпущен сборник, куда войдут статьи, созданные на основе докладов, прочитанных на конференции.

Анна Михайлова

В Городской школе краеведов проводятся занятия по курсу «Археология Новгородской земли».

Занятия будут проходить до 22 мая по средам с 15.00 до 18.10. в НовГУ (Антоново, новый корпус, 1 этаж, каб. 106.) Педагог - П.П. Колосницын. Мероприятие проводится для школьников в возрасте 12-16 лет, которые интересуются историей и археологией Новгородской земли, хотят узнать, как работают археологи и историки; желают принять участие в археологических раскопках в Новгороде и своими руками прикоснуться к древности. Ребята познакомятся с наукой археологией, археологическими памятниками Новгородчины, научатся работать с археологическими находками, побывают с экскурсией в Старорусской археологической экспедиции, лаборатории консервации и реставрации дерева Новгородского музея-заповедника. Учёба - в режиме очно-заочного обучения и консультационного сопровождения. Очное обучение - в форме теоретических и практических занятий. Справки по тел.: 67-23-42, Елена Владимировна Нискаша; эл. почта: centrvn.k@gmail.com



13 января - День российской прессы

Медиасреда по средам

Осенью 2012 года кафедра журналистики НовГУ начала реализацию долгосрочного проекта «Медиасреда».

Идея пришла весной, когда сотрудники библиотеки «Диалог» высказали готовность сотрудничать с кафедрой в деле просвещения студенческих масс. Именно тогда на одном из заседаний кафедры решили проводить встречи в библиотеке по средам под названием «Медиасреда».

В сентябре задуманное осуществили. За основу взяли формат «Школы зпословия»: два ведущих - историк и лингвист (преподаватели кафедры) - рассказывают гостя, именуемого «лицом» (и среды, и медиасреды, та-как вот игра слов!).

Что написано пером...

В 2013 году «Медиасреда за «круглым столом» дополнилась презентацией Учебно-научного музея истории новгородской журналистики.

Встреча состоялась 23 января на кафедре журналистики ИГУМ. Ректор В.Р. Вебер перерезал красную ленточку у входа в аудиторию 1112, в которой теперь расположены музей, и вручил кафедре журналистики сертификат на 30 тысяч рублей для покупки видеокамеры. Виктор Робертович подчеркнул важность музея для профессионального журналистского образования в регионе и предложил сохранить в музее историю средств массовой информации НовГУ и традиционного праздника университетских СМИ - «Свечи Ярослава».

Директор Центра изучения культуры ИГУМ С.А. Коварская предложила хранить в музее память об известных журналистах Новгородчины, начав с ныне покойного документального тележурналиста Эдуарда Раненко, и вручила музею материалы о нём.

Экспозицию музея пополнили представители ведущих СМИ региона

Проводить испытания лучше на «своих», проверенных людях, потому первым «лицом» выбрали преподавателя кафедры С.Б. Пухачёва, который согласился поддержать творческий эксперимент.

К всеобщей радости первая же «Медиасреда» прошла удачно, проблемно и резонансно. Наш коллега раскрылся с разных сторон: как искусствовед он посетовал, что «Новгороду не повезло с историей», и в контексте великого новгородского средневековья трудно найти место для порой эпатажного современного искусства; как журналист признался, что ему нравится задавать людям вопросы; как учёный рассказал об основательном исследовании по творчеству Достоевского и о защите

кандидатской диссертации.

Следующим «лицом» согласился быть С.И. Брутман, который имел возможность сравнить журналистику советскую и современную: первая была более действенной, а вторая - свободной. «Мы настолько свободны, что никому не нужны!», - воскликнул редактор «Новой новгородской газеты». И рассказал о своем опыте независимого новгородского издания.

Последняя в прошлом году «Медиасреда в лицах» прошла с участием известного фотографа А.А. Кочевника. Он рассказал, что такое технология фотографии, как это было сложно в «доцифровую» эпоху, что должно быть результатом творчества фотографа и как непросто складывался его путь в фотоjournalистике.

По второму формату проекта - «Медиасреда за «круглым столом» - в 2012 году состоялось только

редала в музей подшивку этой газеты.

Интересными экспонатами станут экземпляр новгородской газеты «Звезда» за 1936 год (на фото), где на первой полосе - известие о смерти Максима Горького, и учебные книги по журналистике прошлого века.

Редакторы газет и ведущие журналисты,



Фото слева направо: Т.Каминская, М.Раненко, В.Вебер и А.Кузьмин.

передав памятные для региональной журналистики вещи, продолжили разговор о судьбах новгородской публицистики (СМИ в поиске тем, авторов и аудитории). Много внимания уделили эволюции образа и голоса редактора на страницах новгородской печати.

Разговор, который модерировал преподаватели кафедры Т.В. Шмелёва и А.А. Семёнова, продолжался более двух часов. Что свидетельствовало о том, что открывшийся музей уже стал одной дискуссионной площадкой журналистов и ресурсом регионального медиабизнеса.

Знание истории новгородских СМИ – важный аспект в обучении студентов-журналистов, многие из которых придут работать в новгородскую журналистику. И знание истории поможет им более глубоко осмыслить свою роль в этом процессе.

Освоение опыта предшественников необходимо для современных журналистов, поэтому создание учебно-научного музея истории новгородской журналистики должно способствовать более эффективной подготовке будущих журналистов. Важно, что музей – это учебная аудитория, а экспонаты, что в нём представлены, дополняют лекционную и практическую работу со студентами.

Музей может служить площадкой для различных культурно-просветительских проектов: работы со школьниками и абитуриентами, для профессиональных встреч журналистского сообщества города и области.

Людмила Симонова



День российской прессы в Великом Новгороде был ознаменован подведением итогов регионального конкурса к 1150-летию Российской государственности.

На церемонии чествования победителей не раз вызывались на сцену наши журналисты: выпускники

НовГУ, работающие в университете разных СМИ города и области, преподаватели кафедры журналистики и представители СМИ непосредственно Новгородского университета.

Доценты кафедры журналистики Д.Ю. Асташкин и А.Л. Семёнова за участие в журналистских форумах ушедшего года были отмечены знаком «1150-летие Российской государственности». Знак вручил губернатор области С.Г. Митин.

Редактор газеты «Новгородский университет» Л.Н. Симонова за серию публикаций, посвященных юбилею, издание двух выпусков журнала «Время открытий» (к 1150-летию Российской государственности и к 80-летию высшего профессионального образования в Великом Новгороде) из рук председателя областного комитета культуры, туризма и архивного дела Новгородской области С.Б. Богданова получила специальный коллектива редакции - подарочное издание «Великий Новгород. Колыбель государства Российского» (на фото).

Специальный приз журналисту В.Рубцову за публикации в газете «Звезда», посвященные истории развития районной газеты, от НовГУ вручила член жюри конкурса заведующая кафедрой журналистики Т.Л. Каминская.

Молодые и активные

23 января в преддверии празднования Дня российского студенчества председатель Новгородской областной думы Е.Писарева провела встречу с лидерами студенческих союзов, студенческих отрядов, а также с членами Молодёжного парламента при Новгородской областной думе.

Встрече также участвовали заместитель председателя Новгородской областной думы А.Бойцов и председатель комитета образования, науки и молодёжной политики Новгородской области А.Осипов.

Лидеры новгородских студентов не только задавали вопросы о поддержке со стороны администрации и областной думы новгородского студенчества, но и предложили свою помощь в организации крупных культурно-массовых мероприятий, проведении встреч с абитуриентами с целью привлечения студентов на «непопулярные», но очень нужные специальности».

А.Мицян, член Студенческого союза НовГУ, выступил с предложением реализовать на территории области проект «Я – депутат!». Суть проекта заключается в том, что инициативные и талантливые молодые люди приходят на помочь действующим депутатам, получают опыт, узнают работу депутата изнутри, знакомятся с работой комитетов и комиссий, то есть становятся помощниками на общественных началах. Е.Писарева поддержала эту инициативу и обещала проработать этот вопрос в самом ближайшем будущем.

Очень подробно участники встречи остановились на вопросе трудоустройства выпускников педагогических и медицинских специальностей. Председатель комитета образования, науки и молодёжной политики области А.Осипов предложил проводить совместные со студенческими союзами встречи, на которых рассказывать выпускникам о действующих в области программах по поддержке молодых специалистов. Кроме того, он предложил активнее использовать возможности студенческих педагогических отрядов вне летнего трудового сезона.

А.Бойцов поднял вопрос о добровольчестве (волонтёрстве). Он отметил, что в настоящее время проект федерального закона находится на обсуждении, и призвал ребят принять участие в общественных слушаниях по этому вопросу.

Беседа длилась без малого два часа. Елена Владимировна отметила, что «очень приятно слышать о готовности молодёжи действовать. Ведь основные задачи, которые стоят перед властью в сфере молодёжной политики, – это обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодёжи, воспитание патриотизма, формирование культурных и нравственных ценностей. Я очень надеюсь, что все ваши инициативы найдут свою реализацию».

Александр Даньков,
пресс-центр Областной думы



В ИНПО 20 января состоялся традиционный День открытых дверей для абитуриентов.

Познакомиться с институтом пришли школьники и их родители из Новгорода и области.

Об институте и возможностях, которые он даёт, рассказывали директор ИНПО А.Г. Ширин и декан ППФ М.В. Звяглова. ФПОИТ представил заведующий кафедрой педагогики, технологии и ремесел П.А. Петраков. На встречу с будущими студентами пришли Г.А. Поровская, С.Н. Горячева и другие заведующие кафедрами института.

Школьники, пришедшие на встречу с преподавателями, большей частью определились со своим будущим местом учёбы, поскольку это уже не первый День открытых дверей в нынешнем учебном

году. Поэтому можно с определённой долей уверенности сказать, что в этот раз в ИНПО приехали будущие педагоги. По словам А.Г. Ширина, Новгородская область очень нуждается в молодых кадрах, а сейчас многое делается в плане материальной поддержки учителей.

Рассказ о педагогических специальностях сопровождал показ слайдов. Свежую струю эмоций и веселья внесли студенты: они выступили с неформальным гимном ППФ и в ярких красках описали студенческую жизнь в институте, где каждый студент может самореализоваться не только в учёбе, но и в досуговой деятельности.

Самый главный вопрос, кото-



* * *

27 января День открытых дверей в Гуманитарном институте НовГУ начался в Центре имени В.В. Сороки со встречи абитуриентов с преподавателями и руководством института (на фото).

Директор института А.Кузьмин рассказал о том, кого готовят ИГУМ, в каких условиях учатся студенты. Абитуриентов же и их родителей

волновали вопросы будущего трудоустройства гуманитариев, перевода с платного отделения на бюджетное, о предоставлении общежития. Потом абитуриенты разошлись по аудиториям института для разговора с преподавателями выбранных ими специальностей. На кафедрах разговор шёл в конкретном русле: ребят интересовали дис-

циплины учебного плана, условия прохождения практики и пр.

Желающие поступить нашлись на каждый из пяти факультетов (исторический, филологический, лингвистики и межкультурной коммуникации, философский и юридический). Правда, традиционно юридический привлек большую аудиторию.

Анна Михайлова



География международных связей НовГУ расширяется



22 января Генеральный консул Республики Турция в Санкт-Петербурге Танжу Билгич впервые посетил НовГУ.

Он встретился с проректором по международной деятельности М.Н. Певзнером и сотрудниками Управления международных связей в неформальной обстановке. Участники встречи обсудили возможности сотрудничества в области образования.

В список стран, с университетами которых у НовГУ партнёрские отношения, Турция пока не входит. Количество турецких студентов, желающих обучаться в НовГУ, также невелико: из 476 иностранных студентов только двое приехали из Турции. Всего за 10 лет (первый иностранный студент был принят в НовГУ в 1993 году) было всего четыре студента нашего университета из Турции.

По мнению Танжу Билгича, это связано не только с географическим положением Великого Новгорода (большинство турецких студентов предпочитают мегаполисы), но и с недостаточной известностью нашего университета в Турции. Партнерские отношения с одним из университетов Турции позволили бы НовГУ заявить о себе на турецком образовательном рынке и расширить географию международной деятельности университета.

На встрече обсуждалась также возможность обмена преподавателями и студентами, организация курсов турецкого языка в НовГУ. Так что, возможно, в ближайшем будущем желающие смогут изучать не только корейский и польский языки, но и турецкий.

Танжу Билгич отметил, что между Россией и Турцией сложились очень хорошие отношения не только в экономике, политике, но и в культуре и образовании, поэтому он готов оказывать всяческую поддержку для развития партнёрских отношений между нашими странами. Кстати, на территории Новгородской области работают две организации с участием турецкого капитала: ООО «Фирма Кедр», занимающееся заготовкой, переработкой и реализацией леса и лесоматериалов, и также связанное с лесом ОАО «Трансфорест».

Свой визит в НовГУ консул завершил лекцией на тему «Положение Турции на международной арене», в которой большое внимание уделил истории и современному состоянию российско-турецких отношений. «Только благодаря взаимным визитам мы начинаем узнавать лучше друг друга», – отметил консул.

Ольга Ходаковская

Как пройти в библиотеку?

рются аж XVIII веком! Мы смогли не только узнать о культурном богатстве Новгородчины, но и даже прикоснуться к нему в прямом смысле этого слова, попытавшись от времени страницы. Пряятным бонусом стала бесплатная регистрация и, как следствие, пожизненный зелёный формуляр в руках юных журналистов. Ну, и бесплатный Wi-Fi во всём здании, конечно!

Анна Бардина: Для меня эта экскурсия была очень полезна. Раньше я только догадывалась о возможностях, которые может дать Научная библиотека, думала, что там ничего нет, кроме этих пожелавших и пыльных картотек с бесконечными рукописными карточками. Оказывается, можно пользоваться литературой лучших библиотек России!

Иван Жилин

P.S. Такие же возможности, а зачастую, в силу специфики, и большие предоставляет студентам и преподавателям университетская Научная библиотека: в каждом институте есть её абонементы и читальные залы, возможность получить ксерокопию, удалённый доступ к книжным фондам библиотек России, есть каталоги, в том числе электронный, у студентов есть возможность здесь же поработать на библиотечном компьютере.

День открытых дверей на Бизнес-факультете ИЭУ!

2 февраля с 11 до 15 часов МОРЦ «Бизнес-факультет» НовГУ приглашает всех заинтересованных на День открытых дверей!

В программе: презентации курсов, консультации менеджеров, оформление на курсы, знакомство с преподавателями-практиками.

А также ОТКРЫТИЕ УРОКИ ПО ВСЕМ КУРСАМ (кадровое дело-производство, бухучёт, эффективное управление фирмой: менеджмент, компьютерные курсы для мам и пап, бизнес-тренер, программы 1С, Photoshop, Corel draw).

Институт экономики и управления, ул. Псковская, 3, 1 этаж. Тел.: 766-212.

Помним!

20 января, в День годовщины освобождения Великого Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, в старом корпусе Гуманитарного института состоялось открытие мемориальной доски, установленной в честь Героя Советского Союза Николая Дмитриевича Шарова.

Текст гласит: «Николай Дмитриевич Шаров (1916-2002) в 1937 году окончил историческое отделение Новгородского государственного учительского института. 24 марта 1945 года присвоено звание Героя Советского Союза».

В торжественном мероприятии участвовали ректор НовГУ В.Вебер, мэр

Великого Новгорода Ю.Бобрышев, первый заместитель главы администрации Великого Новгорода А.Земляк (фото внизу), члены ректората, преподаватели и студенты университета.

Решение об установке памятной доски было принято думой Великого Новгорода 23 августа 2012 года.

О жизни и подвиге Н.Д. Шарова рассказывают материалы в музее НовГУ и публикации в университетских СМИ.



Всё чаще студенты стремятся искать информацию для курсовых и дипломов сугубо в Интернете, не выходя из дома.

Это неправильный подход: для полноценной научной работы нужен широкий спектр источников и литературы. Помочь исследователю могут специальные учреждения, причём совершенно бесплатно. К примеру, Новгородская областная универсальная научная библиотека.

Лично убедиться в пользе библиотечных каталогов могли студенты 3 курса кафедры журналистики НовГУ. Для них в декабре доцент НовГУ Д.Ю. Асташкин организовал экскурсию в рамках предмета «Техника исследовательской работы». Свыше часа сотрудники Новгородской областной универсальной научной библиотеки делились тонкостями своей работы.

Вот как об этом отзываются сами студенты:

Анастасия Иванова: Заведующая информационно-библиографическим отделом В.Ю. Иванова показала нам все этажи здания, рассказала об уникальных возможностях при написании научных работ (см. фото 1): так, помимо удобного электронного каталога и традиционной картотеки, желающие могут заказать себе распечатки редких книг и журналов из библиотек других регионов. А заведующая отделом краеведения Т.А. Данько показала исключительно редкие новгородские издания (см. фото 2), некоторые из которых дати-

руются аж XVIII веком!

Мы смогли не только узнать о культурном богатстве Новгородчины, но и даже прикоснуться к нему в прямом смысле этого слова, попытавшись от времени страницы.

Пряятным бонусом стала бесплатная регистрация и, как следствие, пожизненный зелёный формуляр в руках юных журналистов. Ну, и бесплатный Wi-Fi во всём здании, конечно!

Анна Бардина: Для меня эта экскурсия была очень полезна.

Раньше я только догадывалась о возможностях, которые может дать Научная библиотека, думала, что там ничего нет, кроме этих пожелавших и пыльных картотек с бесконечными рукописными карточками. Оказывается, можно пользоваться литературой лучших библиотек России!

Иван Жилин

P.S. Такие же возможности, а зачастую, в силу специфики, и большие предоставляет студентам и преподавателям университетская Научная библиотека: в каждом институте есть её абонементы и читальные залы, возможность получить ксерокопию, удалённый доступ к книжным фондам библиотек России, есть каталоги, в том числе электронный, у студентов есть возможность здесь же поработать на библиотечном компьютере.



Главное здание музея
 (здание Присутственных мест, кремль, 4)
 Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00-18.00, выходной – вторник.
 К 1150-летию российской государственности
 Выставка «Рюриково городище. У истоков российской государственности».

Пн., ср.-пт. 15.00; сб., вс., 11.00, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.
 Пн., ср.-пт. 14.00; 2-9 февраля, 11.00; 3, 10 февраля, 12.00. Экскурсии по экспозиции «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.». Сбор у кассы музея.
 Пн., ср., чт., 2, 9 февраля, 12.00; 3, 10 февраля, 11.00. Экскурсии по выставке «Золотая кладовая Великого Новгорода». Сбор у кассы музея.
 2, 9 февраля, 10.00; 3, 10 февраля, 14.00. Экскурсии по экспозиции «Русская икона XI-XIX вв.». Сбор у кассы.

Музей изобразительных искусств
 (Софийская пл., д. 2). Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходной – понедельник. Экспозиция «Русское искусство XVIII-XX вв.», 2, 3, 9, 10 февраля, 15.00. Экскурсии по экспозиции.

Сбор у кассы музея. С 9 февраля новая выставка!

Выставочный проект «Силуэты XX века» «Дом окнами на Россию. Живопись А. Макарова, Е. Леоновой». Из частных коллекций (Москва).

8 февраля, 16.00. Открытие выставки.

Выставка «Надежда Дзюба. Нити судьбы». Гобелен.

7 февраля, 19.00. Творческая встреча с Надеждой Викторовной Дзюба, заслуженным художником России, автором выставки «Нити судьбы».

Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. Конференц-зал

Новая выставка-продажа! 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходной – понедельник. Максим Лихойда. «Выставка хоршего настроения». Живопись. Бесплатно.

3 февраля, 14.00. Публичная лекция «Открытые древности: археологические музей Новгородской области». Читает С.В. Троицкий, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник С.-Петербургского института истории РАН, руководитель центра по организации археологических исследований Новгородского музея-заповедника, председатель Новгородского общества любителей древности. Стоимость: взрослые – 120 р., учащиеся, пенсионеры – 100 р.

Детский музейный центр

(Кремль, Судейский городок, д. 3). Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р. 10.00-18.00, выходной – понедельник. Выставка «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцовой.

С 8 февраля новая выставка! «Присосновение». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

С 9 февраля новая выставка! «Мир новгородской бересты». Работы участников студии «Новгородская береста», руководитель – В.И. Ярыш.

9, 10 февраля, 12.00. Интерактивные экскурсии по выставке «Мир новгородской бересты» с практическим занятием.

Клуб выходного дня для детей с родителями

3 февраля, 15.00. «Пластилиновые истории». Мастер-класс по лепке из пластилина. Проводят Л.И. Шамарина, младший научный сотрудник Новгородского музея-заповедника.

Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 100 р.

10 февраля, 15.00. «Сувенир из бересты». Мастер-класс по плетению из бересты. Проводят участник студии «Новгородская береста». Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 100 р.

Памятник-музей церкви Георгия на Торгу (Ярославово дворище). Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.

Новая выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

Памятник-музей Никольский собор

(Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. 10.00-12.00, 13.00-18.00, выходные – понедельник, вторник. Выставка «Изразцы в соборах Новгородского музея».

Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

2, 9 февраля, 14.00. Экскурсии по Никольскому собору с посещением выставки. Сбор у кассы Никольского собора.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда, 4

февраля. Выставка «Христианские древности. Художественный металл XI-XIX вв.». Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.; 3, 10 февраля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии
 Стоимость: взрослые – 250 р., пенсионеры, студенты, школьники – 190 р., дошкольники – 50 р.

4, 11 февраля, 15.00. Экскурсии по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу.

Пн.-ср., сб., вс., 12.30. Экскурсии по кремлю с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лиховом корпусе и по Ярославову дворищу.

Ежедневно, кроме понедельника, 15.00. Экскурсии по кремлю, Владычной (Грановитой) палате Ярославову дворишу.

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея (Софийская пл., 2).

Автобусные обзорные экскурсии по городу с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей

Стоимость: взрослые – 500 р., студенты, школьники, пенсионеры – 350 р.

Вт.-пт., 14.00. Обзорная экскурсия по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.

Сб., 12.30. Экскурсия по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.

2 февраля 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением собора Рождества Богородицы Антониева монастыря XIIв. и Хутынского монастыря.

3 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением Никольского собора XII в. и Знаменского собора XVII в.

9 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением ц. Симеона Богоприимца XV в. и Николо-Вяжищского монастыря.

10 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением ц. Федора Стратилата на Ручью XIV в. и Хутынского монастыря.

Билеты в информационном центре музея (Софийская пл., 2), тел.: 90-93-92.

Сбор на экскурсии на Сенной пл., у Важни.

Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Стоимость билетов экскурсий по экспозициям и выставкам: взрослые – 120 р., учащиеся – 100 р., дошкольники – 50 р.

Индивидуальные посещения экспозиций музея для студентов – БЕСПЛАТНО!

Информационный центр музея, Сенная пл., Важни:

всё о мероприятиях музея, продажа билетов на все экскурсии в экспозициях музея, продажа билетов на автобусные экскурсии.

Сбор на автобусные экскурсии у здания Важни, Сенная пл.

Время работы: 10.00-14.00, 15.00-18.00, без выходных.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 08

Для индивидуальных посетителей

Пн., ср., чт., сб., 12.00; вс., 11.00. «Золотая кладовая».

Пн., ср., чт., 14.00; сб., 11.00; вс., 12.00. «История Новгорода и Новгородской земли».

Сб., 10.00; вс., 14.00. «Русская икона XI-XIX вв. в соборе Новгородского музея».

Ежедневно, кроме вторника, 11.00, 15.00. «Рюриково городище».

Стоимость: взрослые – 120 р., учащиеся, пенсионеры – 100 р.

Сбор у кассы Главного здания музея (Кремль, 4).

Вс., 14.00. Никольский собор (Ярославово дворище).

Вс., 15.00. Воротная башня гостиного двора (Ярославово дворище). Стоимость: взрослые – 120 р., учащиеся, пенсионеры – 100 р. Сбор у касс экскурсионных объектов.

Сб., вс., 15.00. Музей изобразительных искусств.

Стоимость: взрослые – 120 р., учащиеся, пенсионеры – 100 р.

Сб., 10.00. Собор «Софийская», 2.

Пн.-ср., сб., вс., 12.30. Кремль. Выставка «Крестецкая строчка», Ярославово дворище.

Чт., пт., 10.30. Кремль. Ц. Андрея Стратилата в кремле, Ярославово дворище.

Пн., 15.00. Кремль. Софийский собор, Ярославово дворище.

Вт.- вс., 15.00. Кремль. Грановитая палата, Ярославово дворище.

Стоимость: взрослые – 250 р., учащиеся, пенсионеры – 190 р.

Билеты во всех кассах музея. Сбор у памятника «Тысячелетие России».

Вт., ср., 14.00; сб., вс., 13.00. Автобусные обзорные экскурсии по городу с посещением окрестных монастырей.

Билеты, информация об экскурсионной программе в центре «Информация для туриста» (Софийская пл., 2). Стоимость: взрослые – 500 руб., учащиеся, пенсионеры – 350 руб.

Телефоны: 90-93-92, 77-37-38, 08.

Внимание!

Великий Новгород,
ул. Ломоносова, 9;
тел.: 62-62-43, 07, 08.

КИНОЦЕНТР НОВГОРОД

Всероссийские премьеры!
 США. Ужасы, фэнтези, боевик **ПАРКЕР 3D**
 31 января-6 февраля.

США. Боевик, комедия, приключения **ДОСЛЕХИ БОГА 3D**

Легендарный вор по кличке «Ястреб» снова в деле.

На этот раз его цель – 12 бронзовых голов животных, символизирующих знаки Зодиака...

31 января-6 февраля.

ША. Анимация, комедия, приключения **ДИНОМАМА 3D**

С 7 февраля. США. Ужасы, триллер, детектив **ТЕХАССКАЯ РЕЗНЬ БЕНЗОЛИППОЙ 3D**

Местный шериф согласился организовать для Джей-Би Сойера честный судебный процесс и предоставить ему адвоката. Однако его намерениям мешают мэр, который ведет за собой толпу людей, жаждущих линчевать кровавого маньяка...

В программе возможны изменения!

4-6 января в спорзале «Антоново» прошли игры по баскетболу на III Кубок ректора НовГУ среди команд юношеской 1999-2000 года рождения.

Кубки и медали от НовГУ получили призеры: 1 место – «Комета» СПб., 2 место – СДЮШОР г. Ухта, 3 место – «Орбита» г. Дзержинский (Московская область), 4 место – «Ильмер-99» Великий Новгород, 5 место – СДЮШОР N 56 Москва, 6 место – «Ильмер-2000» Великий Новгород. Призы от БК «Ильмер» получили лучшие игроки, в т.ч. Евгений Себренков, Чудово («Ильмер-99») и Иван Митрухов, Великий Новгород.

- Интересные игры с сильным соперником - лучший результат турнира для нашей команды, - сказала Марина Наталенко, тренер команды «Ильмер-99», - два года назад турнир начинался с 4-х команд Новгородской области, а сейчас на турнир с большым удовольствием приезжают лидеры Северо-Запада. К сожалению, из-за проблем с билетами в праздничные дни, не доехали команды из Череповца, Вологды и Твери. Отличная организация турнира, доброжелательная атмосфера и гостепримный город – вот слагаемые популярности этих соревнований.

С 7 февраля в спорзале «Антоново» прошли игры по баскетболу на IV Кубок ректора НовГУ среди команд юношеской 2001-2002 года рождения.

Кубки и медали от НовГУ получили призеры: 1 место – «Комета» СПб., 2 место – СДЮШОР г. Ухта, 3 место – «Орбита» г. Дзержинский (Московская область), 4 место – «Ильмер-99» Великий Новгород, 5 место – СДЮШОР N 56 Москва, 6 место – «Ильмер-2000» Великий Новгород. Призы от БК «Ильмер» получили лучшие игроки, в т.ч. Евгений Себренков, Чудово («Ильмер-99») и Иван Митрухов, Великий Новгород.